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Με οδηγό την διοικητική και πνευματική 
εμπειρία η νέα αποστολή των Μητροπολιτών 
Κονίτσης Αλεξίου και Κορίνθου Παύλου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Με την εκλογή νέων Μητροπολιτών Κονίτσης και Κορίνθου 
καθώς και πέντε Βοηθών Επισκόπων προχώρησε 
ολοκληρώθηκα εχθές, Πέμπτη 9 Οκτωβρίου 2025, οι εργασίες 
της τακτικής σύγκλησης της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος. 

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Οι καμπάνες ήχησαν χαρμόσυνα στην ιστορική Μητρόπολη Κονίτσης και την 
αποστολική Μητρόπολη Κορίνθου, ενώ τα πρώτα “άξιος” ακούστηκαν στο 
Συνοδικό Μέγαρο αμέσως μετά την άφιξη των νεοεκλεγέντων Μητροπολιτών και 
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Βοηθών Επισκόπων.

Κατά την χθεσινή ημέρα δόθηκαν από τους εψηφισμένους τα Μικρά Μηνύματα ενώ 
σήμερα και ώρα 11 π.μ., οι Μητροπολίτες Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και 
Κονίτσης κ. Αλέξιος και Κορίνθου κ. Παύλος και οι Εψηφισμένοι Βοηθοί Επίσκοποι 
Σκιάθου κ. Ιωάννης, Χριστουπόλεως κ. Βαρνάβας, Δομενίκου κ. Αθηναγόρας,
Επιδαύρου κ. Νικόδημος και Ταλαντίου κ. Θεολόγος θα δώσουν το Μέγα Μήνυμα 
εντός του Καθολικού της Ιεράς Μονής Ασωμάτων Πετράκη, χοροστατούντος του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, παρουσία 
Ιεραρχών, Κληρικών και πιστών.

Μετά την ολοκλήρωση της Ιεραρχίας συνεδριάζει από σήμερα η Διαρκής Ιερά 
Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος, της 169ης Συνοδικής Περιόδου, η οποία θα 
ασχοληθεί με θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.

Τα προφίλ των νέων Μητροπολιτών
Ένα κοινό στοιχείο συνδέει τους δύο νέους Μητροπολίτες Κονίτσης και Κορίνθου 
οι οποίοι εκλέχτηκαν από το Σώμα της Ιεραρχίας για να συνεχίσουν το έργο των 
μακαριστών προκατόχων τους σε δύο ιστορικές Μητροπόλεις, με έντονο 
αποτύπωμα  – εκτός από τα εκκλησιαστικά θέματα – σε κοινωνικό και εθνικό 



επίπεδο. Το κοινό στοιχείο είναι η πείρα από εκκλησιαστική διοίκηση όπως 
αποδεικνύει και το βιογραφικό τους σημείωμα καθώς έχουν διακονήσει την 
Εκκλησία σε καίριες θέσεις, με πιο πρόσφατη αυτή του Βοηθού Επισκόπου στην 
Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών.

Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης Αλέξιος 

Ο 62χρονος νέος Μητροπολίτης Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης κ. 
Αλέξιος έλαβε συνολικά 59 ψήφους από τους εκλέκτορες. Τον Μάρτιο του 2019 
είχε βρεθεί ένα βήμα πριν την εκλογή στην Ιερά Μητρόπολη Γλυφάδας, αλλά το 
τελικό αποτέλεσμα των έφερε στη δεύτερη θέση πίσω από τον νυν Μητροπολίτη κ. 
Αντώνιο. Στον Επισκοπικό βαθμό ανήλθε τον Οκτώβριο του 2023, όταν η Ιεραρχία 
τον εξέλεξε Βοηθό Επίσκοπο υπό τον τίτλο της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Επισκοπής 
Σταυροπηγίου. Έκτοτε έως και τη χθεσινή εκλογή του υπηρετούσε ως Βοηθός 
Επίσκοπος στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών. Κατά την περίοδο της ιερατικής του 
διακονίας ανέπτυξε ιδιαίτερη δραστηριότητα στους τομείς του κηρύγματος, της 
νεότητος, της εξομολογήσεως και του αντιαιρετικού αγώνος.

Ο κατά κόσμον Σταμάτιος Ψωίνος, γεννήθηκε στην Αρεόπολη Λακωνίας το έτος 
1963 και τυγχάνει πτυχιούχος της Ανωτέρας Εκκλησιαστικής Σχολής Αθηνών και 
της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Χειροτονήθηκε Διάκονος το έτος 1986 υπό του μακαριστού Μητροπολίτου 
Περιστερίου κυρού Χρυσοστόμου και το έτος 1992 Πρεσβύτερος, υπό του 
μακαριστού Μητροπολίτου Νέας Σμύρνης κυρού Αγαθαγγέλου, λαβών παραλλήλως 
το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου.

Υπηρέτησε ως εφημέριος εις Ιερούς Ναούς της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Σμύρνης 
και από του έτους 2002, ως Προϊστάμενος του Καθεδρικού Ιερού Ναού των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης, της νεοπαγούς τότε Ιεράς Μητροπόλεως Γλυφάδας. Από 
τον Τοποτηρητή αυτής, μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κυρό 
Χριστόδουλο, τοποθετήθηκε τον Ιούλιο του 2002 Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως. Παραλλήλως, το έτος 1997, κατόπιν αποφάσεως του αειμνήστου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κυρού Σεραφείμ, ανέλαβε τα καθήκοντα 
του Διευθυντού του Θεολογικού Οικοτροφείου της Αποστολικής Διακονίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος. Τον Μάρτιο του 2006, με Απόφαση της Ιεράς Συνόδου, 
διορίσθηκε Διευθυντής Υπηρεσιών της Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της 
Ελλάδος.

Ακόμη, με τη ευλογία του μακαριστού Μητροπολίτου Γλυφάδας κυρού Παύλου, 
συνέβαλε καθοριστικά στην εκ βάθρων ανακαίνιση και ευπρεπισμό του 
εμβληματικού, για την περιοχή της Γλυφάδας, Καθεδρικού Ιερού Ναού των Αγίων 



Κωνσταντίνου και Ελένης.





Κορίνθου Παύλος 

Ο 58χρονος νέος Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Παύλος έλαβε από το Σώμα της 
Ιεραρχίας συνολικά 59 ψήφους. Θα συνεχίσει πλέον την “παύλεια πορεία” του 
καθώς στην ιερατική του διακονία η Κόρινθος θα είναι η τρίτη κατά σειρά πόλη η 
οποία συνδέεται άμεσα με τον Απόστολο των Εθνών. Η πρώτη είναι η Καβάλα, ενώ 
η δεύτερη η Αθήνα όπου βρέθηκε ως Βοηθός Επίσκοπος στην Ιερά Αρχιεπισκοπή 
από τον Οκτώβριο του 2023, όταν εξελέγη από την Ιεραρχία στον Επισκοπικό 
βαθμό.

Ο κατά κόσμον Γεώργιος Κίτσος γεννήθηκε στη Χρυσούπολη Καβάλας το 1967. 
Ωστόσο, τα πρώτα παιδικά του χρόνια τα πέρασε  στο Οέλντε της Γερμανίας και 
τα υπόλοιπα στη Χρυσούπολη όπου ολοκλήρωσε τις εγκύκλιες σπουδές του. Είναι 
πτυχιούχος της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης με μεταπτυχιακή εξειδίκευση στο Κανονικό Δίκαιο. Σπούδασε 
Νομική και έλαβε μεταπτυχιακό δίπλωμα στο Δίκαιο της Ευρωπαικής Ένωσης. 
Είναι πτυχιούχος Ψυχολογίας και του Ελληνικού Πολιτισμού και έχει λάβει 
μεταπτυχιακό δίπλωμα στη Δημιουργική Γραφή. Γνωρίζει την αγγλική και την 
ιταλική γλώσσα.

Ως προς την ιερατική του πορεία, εκάρη Μοναχός στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Μαριών Θάσου στις 4 Αυγούστου 1995 και την επομένη (5 Αυγούστου 
1995) χειροτονήθηκε Διάκονος από τον Γέροντά του, μακαριστό Μητροπολίτη 
Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κυρό Προκόπιο. Στις 26 Δεκεμβρίου 1996 
χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος και έλαβε αυθημερόν το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτη 
από τον ίδιο Μητροπολίτη. Από της χειροτονίας του διακόνησε ως Ιεροκήρυξ της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φιλίππων και ως Διευθυντής του Πολίτειου Γηροκομείου 
Χρυσουπόλεως Η ΑΓΙΑ ΑΝΘΟΥΣΑ, ενώ ήταν μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της 
ΜΦΗ Ο ΑΓΙΑΣ ΣΙΛΑΣ Καβάλας.

Διετέλεσε επίσης Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Αποστόλου Σίλα Καβάλας. 
Ήταν Υπεύθυνος του Γραφείου Ορθοδόξου Μαρτυρίας, της Εκκλησιαστικής 
Βιβλιοθήκης και του Γραφείου Εξωτερικής Ιεραποστολής με αρκετές ιεραποδημίες 
στην Αφρική, κυρίως στην Ουγκάντα και στην Ασία, καθώς και συνεργάτης στο 
παράρτημα της Ελληνικής Εταιρείας Αντιρευματικού Αγώνα ΕΛΕΑΝΑ 
Χρυσούπολης. Διετέλεσε Διευθυντής του Οικοτροφείου του Εκκλησιαστικού 
Λυκείου Νέας Καρβάλης και καθηγητής του Τμήματος Εκκλησιαστικής και 
Πολιτιστικής Κατάρτισης του ΙΕΚ Καβάλας.





Το πρώτο καλωσόρισμα στις τοπικές κοινωνίες
Όπως φαίνεται και από το τελικό αποτέλεσμα οι δύο Μητροπολίτες είχαν την 
στήριξη του Προκαθημένου της Εκκλησίας της Ελλάδος καθώς στην τελική 
ψηφοφορία συγκέντρωσαν ακριβώς τις ίδιες σε αριθμό ψήφους από τους 
εκλέκτορες. Ένας Μανιάτης πλέον καλείται να σηκώσει το βάρος της ιστορικής 
Μητρόπολης Δρυινουπόλεως καθώς διαδέχεται βαριά ονόματα όπως τους 
μακαριστούς – άμεσους προκατόχους του – κυρό Σεβαστιανό (1968 – 1994) και 
κυρό Ανδρέα (1995 – 2025), οι οποίοι κράτησαν με τη φωνή τους υψηλό το 
φρόνημα για τα δίκαια του Βορειοηπειρωτικού Ελληνισμού.

Αλλά και η τοπική κοινωνία της Κόνιτσας καλωσορίζει τον νέο Ποιμενάρχη στην 
μικρή γεωγραφικά, αλλά μεγάλη σε προσφορά περιοχή. “Ο Δήμος Κόνιτσας 
ανήγγειλε με χαρά την εκλογή του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σταυροπηγίου κ. 
Αλεξίου ως Μητροπολίτου Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης, από την 
Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος. Ο Δήμαρχος Κόνιτσας και το Δημοτικό 
Συμβούλιο εκφράζουν τα θερμά και εγκάρδια συγχαρητήριά τους προς τον νέο 
Ποιμενάρχη, ευχόμενοι ολόψυχα καλή δύναμη, υγεία και φωτισμό στο πνευματικό 
και κοινωνικό του έργο. Η Ιερά Μητρόπολη Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και 
Κονίτσης, μικρή μεν σε γεωγραφική έκταση, μεγάλη όμως σε ιστορικό και εθνικό 
κύρος, αποτελεί ιερή κιβωτό της πίστεως και της πατριωτικής συνείδησης του 
τόπου μας, καθώς και σπουδαία εθνική έπαλξη για την προάσπιση των εθνικών 
συμφερόντων και των αξιών του Ελληνισμού. Ο Δήμος Κόνιτσας εύχεται ο νέος 
Μητροπολίτης να συνεχίσει με ταπείνωση, αγάπη και πνεύμα διακονίας το έργο 
των μακαριστών προκατόχων του, ενισχύοντας τους δεσμούς Εκκλησίας, 
Πολιτείας και κοινωνίας προς όφελος του λαού της περιοχής”, αναφέρει 
η πρώτη ανακοίνωση του Δήμου Κόνιτσας μετά την εκλογή.

Με συγκίνηση υποδέχθηκαν την αναγγελία την εκλογή του νέου τους Ποιμενάρχη 
και στην αποστολική Μητρόπολη της Κορίνθου. Ο Μακεδόνας Επίσκοπος Παύλος 
θα κληθεί να συνεχίσει την ανοδική, σε όλα τα επίπεδα πορεία, την οποία χάραξε ο 
μακαριστός προκάτοχός τους κυρός Διονύσιος Δ’.  “Με βαθύ σεβασμό και ειλικρινή 
συγκίνηση υποδεχόμαστε την ανάδειξη του Επισκόπου Θεσπιών, Παύλου, ως νέου 
Μητροπολίτη Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους. Η Ιερά 
Μητρόπολη Κορίνθου, μία από τις αρχαιότερες και ιστορικότερες της Εκκλησίας 
μας, αποτελεί φάρο πνευματικότητας, πίστης και πολιτισμού για την πόλη και 
ολόκληρη την περιοχή μας. Είμαστε βέβαιοι ότι ο νέος μας Ποιμενάρχης, με το 
έργο, το ήθος και τη διακονία του, θα συνεχίσει την ιερή παράδοση των 
προκατόχων του, θα εμπνεύσει με ταπεινότητα και αγάπη και θα πορευθεί με τη 
δύναμη του Θεού στο πλευρό του ποιμνίου του. Ως Δήμαρχος Κορινθίων, και εκ 
μέρους όλων των συμπολιτών μας, εκφράζω τις εγκάρδιες ευχές μου για υγεία, 
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μακροημέρευση και ευλογημένη ποιμαντορία. Θα σταθούμε αρωγοί στο έργο του, 
με πίστη και ενότητα, για το καλό της Εκκλησίας και της κοινωνίας μας. Ας είναι 
η αρχή της νέας του διακονίας φωτεινή και καρποφόρα”, ήταν οι πρώτες ευχές 
του Δημάρχου Κορινθίων, Νίκου Σταυρέλη προς τον νέο Μητροπολίτη.

Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης 
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